
  

 

Niederschrift 

der 7. Sitzung des Ortschaftsrates Groß Rodensleben 

am 27.07.2020 Vereinsheim am Sportplatz  

AZ: 101505.20.04-07  

 
 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende:  19:30 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Jürgen Wichert   

Mitglieder 

Herr Benjamin Brodrück   

Frau Petra Franke   

Herr Bernd-Dieter Krüper   

Herr Dieter Lange   

Herr Rolf Szibzick   

Protokollführer/in 

Frau Heike Trellert   

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Herr Marcus Strauß   

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 25.05.2020  

 4 Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5 Einwohnerfragestunde  

 6 1. Änderung der Satzung zur Entschädigung für ehrenamtlich Tätige der 

Stadt Wanzleben - Börde (1. Änderung Entschädigungssatzung) 

Vorlage: 125/BM/19-24 

 

 7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 8 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

25.05.2020 
 

 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

Bürgerinnen und Bürger keine 
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit fünf Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister ge-

geben.  

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

einstimmig beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 25.05.2020 

 

Der Ortsbürgermeister geht auf das Protokoll ein und informiert über die Beantwortung der 

Fragen des letzten Protokolls: 

 

Gehweg vor der Kirche  
- es wird mitgeteilt, dass keine Fördermittel bewilligt wurden,  

- er teilt mit, dass Fördermittel vor ein paar Jahren bewilligt waren, jedoch fehlten damals die 

Eigenmittel, seither wurde kein erneuter Antrag vom Bauamt gestellt, 

- die Ortschaftsräte sprechen sich für die Sanierung des Gehweges aus.  

Es kann nicht sein, wenn Fördermittel bewilligt sind, dass keine Eigenmittel zur Verfügung 

gestellt werden und die Mittel zurückgegeben werden, dies kann nicht gut sein für das Ver-

ständnis der Bürgerinnen und Bürger. 

- auf dem maroden Weg sind bereits einige Rentner gestürzt, 

- zum Glück ist noch nichts „Schwerwiegendes“ passiert, wie Strafanzeigen, Entschädigungs- 

und Versicherungsforderungen, 

- die Sanierung muss unbedingt für das nächste Jahr 2021 eingeplant und umgesetzt werden.  

 

Ersatzbepflanzungen in Bergen 

- es wird mitgeteilt, dass bereits vorgenommen wurden, 

- die Ortschaftsräte bemerken, dass nur ein Teil der Bäume neu gepflanzt wurde.  

   

mehrheitlich beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Baumaßnahmen 

 

1. Kita Groß Rodensleben 

Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass die Sanierung des Giebels an der Kita begonnen hat. 

- es wurde festgestellt, dass im Giebel noch zwei Fenster waren, diese sollen wieder herge-

richtet werden, 
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2. Sportlerheim Groß Rodensleben 

- weiterhin wird informiert, dass der Neubau des Sanitärtraktes für den Sportverein genehmigt 

wurde, 

- die Baugenehmigung wurde als letzte Nachforderung beim ALFF eingereicht, 

- die Bewilligung der Fördermittel in Höhe von 100.000 € steht noch aus. 

 

3. Gemeindesaal Groß Rodensleben  

- für den Anbau an den Gemeindesaal/Sozialtrakt liegt noch keine Baugenehmigung vor, da 

noch Grenzangelegenheiten zu klären sind, 

- eine dringende Erneuerung des Daches für das Jahr 2021 ist notwendig,  
- die finanziellen Mittel waren in den Jahren 2020 bis 2022 in Höhe von 210.000 € im Haus-

halt eingeplant. 

Verantwortlich: Bauamt  

 

4. Breitbandausbau 

Der Ortsbürgermeister informiert über die „weißen“ und „schwarzen“ Flecken, welche bereits 

im Jahr 2016 diskutiert wurden. 

Es erfolgt eine rege Diskussion zum Breitbandausbau.  

Die bisherige Überzeugungskompetenz, welche im Vorfeld mit den Bürgern geführt wurde, 

stellte fest, dass alle Bürgerinnen und Bürger, welche einen Vertrag mit der DNS-Net im Vor-

feld abschließen, kostenlos angeschlossen werden. Hier wurde in keinerlei Hinsicht von „wei-

ßen“ und „schwarzen“ Flecken gesprochen.  

 

Es kann nicht sein, dass nicht alle, die bereits einen Antrag gestellt haben, nicht berücksichtigt 

werden sollen.  

Hier besteht noch bis zur nächsten Sitzung Klärungsbedarf.     

 

 

TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

 

TOP  6 1. Änderung der Satzung zur Entschädigung für ehrenamtlich Tätige der 

Stadt Wanzleben - Börde (1. Änderung Entschädigungssatzung) 

Vorlage: 125/BM/19-24 

 

Der Ortsbürgermeister nimmt Erläuterungen zur Satzung vor und bittet um Abstimmung.   

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die 1. Änderung der Satzung zur Ent-

schädigung für ehrenamtlich Tätige der Stadt Wanzleben - Börde (1. Änderung Entschädi-

gungssatzung).  

 

einstimmig empfohlen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   
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TOP  7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Herr Brodrück 

- teilt mit, dass er den Graben an seinem Grundstück freigeschnitten hat, 

- der Graben muss unbedingt ausgebaggert werden, nur freischneiden nützt hier bei Starkre-

gen nichts mehr, 

- würde es begrüßen, wenn im Graben U-Teile verlegt und die Böschungen befestigt werden 

würden, um einen schnelleren Abfluss des Regenwassers zu gewährleisten, 

- informiert, dass bei dem letzten Starkregen Wasser in seinem Waschraum, trotz Rückhalte-

klappe, hochkam, (er hat inzwischen eine andere „Klappe“ eingebaut). 

 

Es erfolgt eine Diskussion zur Mahd bzw. der Reinigung der Gräben. 

Die Ortschaftsräte legen fest, eine Anliegerversammlung mit den Anliegern des Grabens 

durchzuführen. Es sollen gemeinsam mit dem Unterhaltungsverband, dem TAV Börde, der 

Feuerwehr und dem Bauamt Maßnahmen zur Eindämmung der Überflutungen nach Starkre-

gen festgelegt werden.  

Verantwortlich: Bauamt 

 

Weiterhin wird nach den Maßnahmen der Vernässung, die bereits 2014 beschlossen wurden, 

gefragt. 

Verantwortlich: Bauamt  

 

Außerdem wird angefragt, warum der Grasschnitt vom Sportplatz nicht abgefahren wird. 

Der Wall am Sportplatz muss abgefahren werden, er wird immer größer und die Bürger brin-

gen hier bereits ihren Unrat hin. 

Die Fläche ist nicht im Eigentum der Gemeinde. 

Verantwortlich: Bauamt 

   

Herr Lange 

- geht nochmals auf die Grabenmahd ein und teilt mit, dass der Graben in Bergen seit Jahren 

nicht gemäht bzw. vom Unrat entsorgt wurde, 

- hat dieses bereits mehrmals angesprochen und es ist bisher nichts passiert. 

Verantwortlich. Bauamt 

 

Reparaturmaßnahme im Straßenbereich 

- Kummerberg 3 

- Wasseranschluss defekt, Abdeckung eingedrückt. 

Verantwortlich: Bauamt 

   

 

 

 

  

 

Jürgen Wichert Heike Trellert 

Vorsitzender  Protokollantin 
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